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Megjelenik minden csütörtökön.

Várakozás álláspontján.
Irta: Burgyán Aladár orsz. képviselő.

Sem Kossuth Ferenc, sem 
Andrássy Gyula gróf bécsi kihallga­
tása, ami elé pedig nagy várakozás­
sal tekintett az egész nemzet, — nem 
hozták meg a végleges döntést, a 
régen huzó válságban.

A hagyományos bécsi politika a 
400 év óta kitaposott negáció útjára 
lépett ismét a magyar jogos köve­
telésekkel szemben, amely más szó­
val azt jelenti: Elismerem ugyan a 
a magyarok törvényben biztosított 
jogát, — de tételes intézményekbe 
foglalt érvényesülését nem engedem |

A király sem Kossuth Ferenc 
közgazdasági előterjesztéseihez, sem 
Andrássy Gyula gróf katonai követe­
léséhez nem járult hozzá; sőt kilá­
tásba sem helyezte, hogy azokhoz 
bizonyos előfeltételek mellett a jövőre 
hajlandó lenne hozzájárulni: ellenben 
ragaszkodik az uj választóreform 
megalkotásához, ami szerinte a koa­
líciós kormány kötelessége, amelyet 
az 1906-iki paktumban vállalt.

Felelős szerkesztő : Dr NAGY SAMU.
Társszerkesztö: SEBESTYÉN KÁLMÁN.

i Első tekintetre úgy tűnik fel az | 
I uralkodónak ez az állásfoglalása, 

mintha a koalíciós kormánynak más 
megbízatása, más hatásköre nem is 
lett volna, mint az, hogy megvaló­
sítsa a paktumban körvonalozott fel­
adatokat.

Holott a valóság az, amit a ko­
alíciós kormány három éves múltja 
világosan tanúsít, hogy a törvény­
hozás egész tömegét intézte el olyan 
feladatoknak is, amikről az úgyne­
vezett paktumban szó sem volt — és 
akkor még nem is lehetett volna, — 
anélkül, hogy ezekkel szemben az 
uralkodónak csak eszébe is jutott 
volna az alkotmányosság történetében 
eddig ismeretlen, előzetes vétójogát 
alkalmazni. Igaz, hogy ezek a pak­
tumban nem foglalt ügyek mind olyan 
természetűek voltak, amelynél a nem­
zet által hozandó áldozatokról volt ! 
szó, — és nem a nemzet törvényben 
gy ökeredző jogainak megvalósításáról 1

A házszabály revíziónál, a tiszti 
fizetések és a legénység zsoldjának 

! felemelésén'.!, a kvótafelemelésnél, a 
| szeszadó felemelésnél, Bosznia és

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Füssy J. könyvkereskedése.

Marostíjváron, Mikő-utcza 14. szánt.

Hercegovina annektálásának tényénél 
az ördögnek sem jutott eszébe azt 
firtatni, hogy joga van-e a törvény­
hozásnak ezekkel a paktumban nem 
foglalt kérdésekkel foglalkozni mind­
addig, amig a választói reformot 
Andrássy Gyula gróf be nem nyúj­
totta, vagy le nem tárgy altatta?

De nyomban felmerült a paktum­
ban foglaltság kérdése, ahogy a tör­
vényes határidő magától felszínre 
hozta az önálló bank kérdését.

Pedig ez a bankkérdés éppen- 
ugy benne van a paktumban, mint a 
választói reform, vagy aminek ter­
mészetes folyománya maga az Ausz­
triával már meg is kötött kereske­
delmi és vámszerződés, amelynek 
utolsó pontja éppen a bankügygyei 
foglalkozik.

Akkor, amidőn a király szente- 
i sitette a múlt évben ezt a kiegyezést, 

amelyben a bankkérdésben kikötött 
szabad kezet Magyarország önként 
felajánlt kvótafelemelés által úgyszól­
ván véglegesen megvásárolta Ausz­
triától : maga az uralkodó is elismerte 
a szentesités ténye által, hogy a bank-

TÁRCA. |
Lyra.

Irta: Fllesz Henrik. *)

Lesz, aki a szivem porában is áldja, 
Ha megértem egyszer az elhervadásra;
Ha lerogytam én is utjain a dalnak, 
Ahol átkok élnek, árnyékok sóhajtnak.
Aki megbecsülte lázaB szívverésem, 
A sir rögén át is az enyém egészen.
•.. Amit örökül hagy bolond szivem egyszer, 
Egy kis nótakönyv lesz tele szeretettel.
•... Nem tipeg, tudom jól, senki más utánnam, 
Mi öröme telnék a nyomorúságban?
Mért sóhajtsa egyszer — ha szemem Je-

[hunyván — 
Az én szűk síromba: ne hagyj el apuskám I

• • -Vagy tán deres fővel — hunyó napkor lássam 
A fakadó bimbót — az elhervadásban?
8 lelke gyökerét vad idegen kéz tépje, 
Hogy lelhetnék nyugtot sírom éjjeleiébe?
• . . így is lesz, ki sírom csöndesen megáldja, 
Aki ifjúságom a szivébe zárta!

*) Mutatvány szeriőnek legújabban megjelent 
.Varsek*  című kötetéből. 

Aki velem küzdött — de szemének fénye 
Koszorúkat csókolt szivem sok sebére.

Rejtelmes várakozás.
Irta: Tarokk.

Lázban van a kis helység arany ifjú­
sága. Jönnek, mennek, hol sietve, hol várva, 
hol fontoskodó arccal, hol nyugtalan tekin­
tettel. Minden jel arra mutat, hogy vala­
mire készülnek, avagy valamire várnak, 
Már már beközelgett az alkony, de az 
izgatottság nőttön nő. Az utca népesedik 
esti öltözetben tovasiető párokkal. Itt ott 
egymagában, de többnyire összeverődve 
áll az ifjúság a kincstári előtt, s kínteljes 
nézéssel fordulnak minden egyes kocsi 
felé, mely a vasúti állomás felől közeledik. 
De amint látszik, hiába várnak, a várva 
várt nem érkezik. Bús arccal, levert han­
gulattal, sietnek ők is a hangversenyterembe, 
hisz ma van a híres hegedümüvésznő es­
télye. Itt azonban csakhamar felejtik a bút, 
a gondot, mert felcsendül a művésznő 
gyönyörű játéka. Oly művészettel kezeli 
vonóját, oly édes kecsesei fogja hegedűjét, 
oly bájos egész megjelenése, oly szivre- 

hatóan játszik, hogy egy elmésségéről és 
nőhódolatáról ismert férfi önkénytelenül 
felsóhajt: „Ha a kis művésznő úgy tud 
ölelni, min’ ahogy játszik, egyenest a 
túlvilágba képzelhetné magát az ember, 
ha — karjai közt lehetne“.

De mint minden jónak e földön, a 
felejthetetlen műélvezetnek is vége lett. 
A hangulat azonban még ott tartja az 
embereket, nem tudnak még megválni, s 
ha hallani már nem is, de legalább szem­
mel gyönyörködni kívánnak még a bájos 
művésznőben, s kedélyes poharazás közben 
nem egy tekintet téved a művésznő asz­
tala felé. Hisz kétszeresen érdekes 6z az 
asztal, mert a művésznőn kívül a híres 
zongoraművész alakja is vonzza a szeme­
ket. De csodák csodája 1 sem a műélvezet, 
sem a kedélyes poharazás, Bem a művészek 
jelenléte nem képes a nyugtalanságot le­
csillapítani, sőt már most átragadt a jelen­
levő hölgyekre is. Egy bájos kis leány, 
egész felhevülten s nyugtalanul szorongatja 
zsebóráját, lesi • mutatót, számlálja a 
perezeket. Hiába mulattatják szomszédai, 
neki láthatólag siralmas lassan telik az 
idő. Szemközt vele a nővére csillogó sze- 

MUe Delice" a legjobb
Kanható FÜSSY J. kônÿvkerGaked&sôbôiK

A LAP ELŐFIZETÉSI ARA:
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kérdés rendezése a paktumban kikö­
tött feladatoknak tartozéka. Ha most 
utólag mégis vétójogára hivatkozott 
az egyik alkotmányos tényezó, — 
ezzel szemben a másik alkotmányos 
tényezőnek nincs és nem is lehet 
más feladata, mint a várakozás állás­
pontjára való helyezkedés

Ha az a parlamenti többség, 
amely három éven keresztül olyan 
kedves és becses volt Bécsnek, amíg 
t. i. kimerithetetlennek látszott az 
áldozatok meghozatalában, — gaz­
dasági önállóságának reményében, — 
most amikor elsőizben akarja tör­
vényben is többszörösen biztosított, 
ezenkivül készpénzen is megvásárolt 
jogát megvalósítani, — egyszerre 
megbízhatatlanná vált arra, hogy 
kormányt alakítsonez ellen sem 
tehet e nemzet mást, akárhogy el­
lenkezzék is ez a felfogás az egész 
világ parlamenti felfogásával, — mint­
hogy a nyugodt várakozás álláspont­
jára helyezkedjék.

A mai válság magvát képező 
kérdéseket a két egyrangu alkotmá­
nyos tényezőnek, a parlamentnek 
és a királynak kell egymás között 
elintézni. Ezeket a kérdéseket sem 
ököljogon, sem úgynevezett nemzeti 
ellenállással megoldani sem nem 
szükséges, sem nem lehetséges.

Magyarország nyugodtan vár­
hatja, inig az idő és a politikai kon-

mében hasonló türelmetlenség sugárzik, s 
csak félfüllel hallgatja szomszédja beszé­
dét, ki pedig ugyancsak igyekszik az időt 
rövidebbé tenni, szórakoztatni. Meg is ér­
demelné a figyelmet, mert ő, sem időt, 
sem fáradtságot nem kiméit, kocsikat ren­
delt, jobbra balra küldönczöket menesztett, 
hogy a kis szomszédjának kedvében járjon 
de hiába volt minden fáradtságain várva 
várt, nem érkezik ; hanem nyugodtan, min­
den gondtól menten, csak illatától körül­
véve, talán elmúlt szép napjait, a napfényt, 
gondos ápolást és szabadságát siratva, 
szűk helyen bezárkózva, tova siet a szá­
guldozó vonattal, déli vidékre, tán szebb 
helyre, a hol azonban jöttét nem várják, 
nemis sejtik, a művésznőnek a hangversenyre 
szánt s a fiatalság által megrendelt

—r csokor. —
Késése avagy eltévedése miatt volt a 

nagy jövés, menés s ezért volt a rejtelmes vá­
rakozás. — Másnap habár örömmel, de 
már nagyobbrészt közönnyel fogadtatott 
elkésett érkezése, és rendeltetési helyére, 
a bájos művésznő kezeihez juttatva, elmúlt 
a láz, elmúlt a rejtelmes várakozás. 

junkturák annyira megérlelik a vál­
ságot, hogy az másként meg sem 
oldható, mint a 
nyékén alapuló nemzeti jogok érvé­
nyesülésével.

Mert ez az idő el fog követ­
kezni 1

szentesített törvé-

Politikai hetiszemle.
Soha sem volt még a helyzet a koa­

líciós kormány működése óta ilyen súlyos, 
mint most. A hetek óta t.espedő és már- 
már elposványosodással fenyegető válság­
ban Kossuth Ferencnek és Andrássy Gyula 
grófnak audenciái fordulatot hoztak. Mint 
a két közjogi alap, a 67 és 48 képviselői 
és vezérei járultak a király elé és tettek 
javaslatokat 67-es, illetőleg 48-as alapon 
a kibontakozásra nézve. Mind a két javas­
lat csak bizonyos engedmények fejében 
volt hajlandó a további kormányzás válla­
lására. Andrássy javaslatában a katonai 
téren adandó engedmények állottak előtér­
ben, Kossuth — mint természetes — az 
önálló bank létesítésének szükségességét 
hangoztatta és jelentette a királynak, hogy 
e nélkül a függetlenségi párttal nem lehet 
megoldást csinálni.

A király a harmadik irányban döntött 
A 67-es és 48-as pártok további együtt­
működését kívánta és arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy a koalíció addig nem 
mehet szét, amíg vállalt kötelezettségei 
mindegyikének, elsősorban az általános 
választói jog megalkotására vonatkozólag 
tett ígéretének eleget nem tett és hogy e 
paktumbeli kötelezettségek megoldása semmi 
más kérdés által nem hátrálható.

A korona tehát ragaszkodik az át­
meneti kormány eredeti programmjához és 
a szigorúan körülirt átmeneti feladatok 
megoldását sürgeti. Ezzel szemben meg 
kell állapítani, hogy a bankkérdést nem 
taktikázásból vetették fel, hogy vele talán 
a választójog reformjának megoldását kés­
leltessék, viszont, hogy a függetlenségi párt 
mindig is kész volt a választói jog re­
formjának megalkotására és hogy ez a re­
form ekkora késedelmet szenvedett, a mi­
kor elintézése komplikálódott már a nap­
tári dátumszerü szükség által napirendre 
került bankkérdéssel, arról legkevésbé a 
függetlenségi párt tehet.

A függetlenségi párt és különösen 
annak vezére, Kossuth Ferenc számtalan­
szor nyilatkozott késznek a választói re­
form mielőbbi országgyűlési tárgyalására. 
Bizonyos, hogy jogos aggodalmak ' és ha­
zafiul belátás tették a belügyminisztérium 
munkáját oly gondosan körültekintővé, oly 
óvatosan részletezővé és szinte bátortala­
nul kétségeskedővé, olyan hosszadalmassá, 
de maga a tény, hogy a reform mindeddig 
nem került megvalósításra, egyedül őt 
terheli. A felelősségből ezért a független­
ségi párt nem kér részt magának.

67-es pártoké és főleg a 67-es sajtóé 
az érdem azért is, hogy a mostani kibon­
takozás oly óriási nehézségeket talált út­
jában és hogy az ország egyöntetű és 
lelkes állásfoglalása az uralkodó előtt 
mégsem birt annyi sulylyal, hogy őt rideg 
ellenzésének megváltoztatására bírta volna. 
A függetlenségi párt felfogásának súlyt 
ad az ország népének az a túlnyomó több­
sége, amely mögötte elszántan sorakozik. 
De az uralkodó álláspontja a paktumból 
merít erőt és paktumba letett megállapo­
dásra hivatkozik akkor, amikor mindenek­
előtt az általános választói jognak tör­
vénybe való iktatását követeli és elzár­
kózik a bankkérdés elől. És erőt merített 
az uralkodó magatartásához abból a gyáva 
kétségeskedésből és kishitű megalkuvásból, 
amelylyel a 67-es pártok — felmondva a 
koalíciós barátságot — rögtön magára 
hagyták a függetlenségi pártot, amikor az 
követelésével nyílt küzdelembe kellett hogy 
menjen.

A király nem hajlandó tiszta függet­
lenségi kabinetre bízni a kormányt és ez 
az elhatározása élesíti ki különösen a 
válság nehézségeit. Az uralkodó a koalíci­
óval kötött paktumot és a koalíciótól várja 
most is utolsó kötelezettségének beváltá­
sát. A helyzet azonban ma már sajnos 
odáig mérgesedett el a 67-esek magatar­
tása miatt, hogy a függetlenségi párt csak 
a legnagyobb önfeláldozással működhetik 
együtt továbbra a 67-es pártokkal.

A krízis tehát most jutott tetőpont­
jára. Sikerült-e egyáltalán a kibontakozásra 
alkalmas utat találni — e pillanatban na­
gyon kétséges. És ismételjük éppen a 67-esek 
cserbenhagyása miatt kétséges, amelylyel 
meggyeugitették a függetlenségi párt kö­
vetelésének erejét és csaknem lehetetlenné 
tették számára a vele való együttműkö­
dést. Olyan óriási nemzeti érdekek forog­
nak kockán, amelyek rendkivül körülte­
kintő meggondolásra és minden körülmények 
a lehető legalaposabb mérlegelésére kel), 
hogy intsenek mindenkit. Egy bizonyos: a 
választói reform most feltétlenül megalko­
tandó. És ezt. a reformot, amelyhez a ma- 
gyer nemzet valóságos élet érdeke, a ma­
gyar állam jövője fűződik, nem szabad 
azoknak megalkotni, akik mind e nemzeti 
érdekeket elhanyagolják és képesek köny- 
nyelmüen kockázatba vinni a magyar nem­
zeti szupremáciát ebben az országban.

Vagyunk!
Keleten valami fény dereng. Mintha 

a rózsásujju hajnal bontaná ki színes fá- 
tyolát, léléküditő, szivet zsongitó látvány 
örvendezteti a magyar kebleket.

Észrevették minket. A külföld, mely 
eddig rideg negációval kezelt mindent a 
mi magyar, most egyszerre észre tér s el­
ismeréssel adósik küzdelmeinknek, szor­
galmunknak, tehetségünknek.

Vagyunk 1 Büszkén, hazafias érzel-

Tüdöbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis. influenza

> ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Vett 1 köhOftat vaudéból éifeii izzadást- Wk „Roohe eretfew

F. EfolTmanu-La Raehe & Ca. Basel (Svájt)
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fCapbatd orvoti rendelzlrt a gyóijyszerUrak- 
baa. —-Ára OvegeakUt 4.— korona.
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Í Vagyunk, létezünk, elismernek. Da­
gadó kebellel, büszke hazafiassággal han­
goztatjuk. Megláttak és csodálnak. Mintha 
egy uj Amerikát fedezett volna fel a kul­
turált nyugat, úgy tekint reánk, szerintük 
ifjú Magyarországra.

S ha lesznek majd olyanok, kik a 
nemzeti kormány érdemeit mindenkor ki­
sebbíteni igyekeznek, egyet soha, semmi 
körülmények között sem tagadhatnak majd 
meg tőle: s ez az, hogy megismertették 
az országot a külfölddel, kiásták az isme­
retlenség, a közöny, a nemtörődömség si 
vár s penészes odújából.

mektől duzzadó kebellel mondjuk ki ezt, 
mert ime a mi napunk nyugaton most 
kel fel teljes pompájában, hogy elkápráz­
tassa azok szemeit, kik mindenkor be­
hunyták azt, ha olyas valamit kellett meg- 
látniok, ami a mi dicsőségünket, a mi 
nemzetünk nagyságát igazolta.

Egymásután,szinte kronologikus rend­
ben sorakoznak a jelenségek, melyek iga­
zolják, ho_y a külföld végre tndomást vett 
rólunk Elismer. Önálló, független, szabad 
nemzetnek tart s nem Ausztria valamely 
tartományának, vazálus államának.

A „Prinz Heinrich Automobil Farth“ 
kezdte a sort. Magyarországon keresztül 
megy a nemzetközi verseny, melynek élén 
a német császár testvére személyesen áll. 
Az egész világ sajtója cikksorozatokat 
szentelt ez útnak s igy kénytelen kellet­
len meg kellett emlékeznie az útvonalról 
is, mely legnagyobb részt hazánkon ke­
resztül vezetett. Minden országnak tudo­
mást kellett szereznie a mi létünkről, hi­
szen képviselőjük személyes tapasztalatai­
ról számolhatott be nékik rólunk.

S ime nem vallottunk szégyent, mint 
ahogy nem is valIhattunk.

A sort a „Leipziger Illustrierte Zei­
tung“ folytatta. Ez a tekintélyes német 
világalap, mely óriási elterjedtségénél fogva 
hihetetlen nagy olvasó közönséggel ren­
delkezik, ‘legújabb számát tisztán és 
zetlenül Magyarországnak szentelte,
egész lapszám írásban és képben orszá­
gunk természeti kincseinek, szépségeinek 
méltatásával foglalkozik. S valóban elő­
kelőbb, szebb és hasznosabb reklámot 
senki se nyújthatott volna, mint ez a né­
met világlap speciális magyar számával.

Folytatja majd hazánk ismertetését 
egy másik illusztrált német világlap. A 
Moderne Kunst kormányunk támogatásával 
szintén speciális magyar számot fog adni, 
melyben épenugy, mint a Leipziger Illus­
trierte országunkat Írásban és képben fogja 
ismertetni.

S igy tovább. Sokat sorolhatnánk 
még fel olyan eseményeket, melyek egy- 
től-egyig, mind mind a magyar érdekek 
szószólói, a mi létezésünk hangos bizo­
nyítói.

S ennek igy kell lennie. Eleddig ró­
lunk csupán a bécsi sajtó szócsövein ke­
resztül vett tudomást a külföld. Most más­
kép áll a dolog. Egyenes, tiszta, ami ér­
dekeinket elősegítő forrásokból táplálkozik 
a külföldi sajtó, melynek szimpátiáját, 
rokonszenvét épen ezért könnyű volt ilye­
tén régen kiérdemelnünk. De hát ezt az 
utat kellett épen megjárnunk. Ezt kellett 
szép szóval, sok jóakarattalümegépiteni. 
Amit századok rossz politikája, gondatlan­
sága elrontott, hangya szorgalommal meg­
javítani, kiigazítani. S ime, mint látjuk 
sikerült.

Hogy kié az érdem, hogy kit illet a 
dicsőség s a babér, azt ne firtassuk. Az 
eredmények igazolják, hogy azok, akik ez­
zel a misszióval megbizattak, jól végezték 
dolgukat s mi hálásan élvezzük majd azok 
munkájának édes gyümölcseit.

— Személyi hírek. Dr. Horváth József 
orsz. gyűlési képviselőnk rövid ideig váro­
sunkban tartózkodott.

— Uj gazdasági tudósitó. A m. kir- 
föLlmive’ésügyi minister Vincenti Miksa 
diódi lakost Alsófehérvármegye közigaz- i 
gatási bizottságába közgazdasági előadóvá I 
nevezte ki.

...-- Űrnapja. Fényes ünnepség kereté- j 
ben ülte meg e hó 10-én űrnapját, a katho- ' 
likus egyház legszebb ünnepét, az oltári i 
szentség alapításának emlékét városunk í 
katholikus polgársága. A róm. kat.h. temp- I 
lomot zsúfolásig megtöltötte az ünneplő : 
hívők sokasága. A predikatíó, az ünnepi 
szent-mise befejezése után — a bányász- | 
zenekar indulói mellett — körmenetben ke­
resték fel a sátorokban felállított oltárokat. 
A körmenetben az ájtatos hívek sokaságán 
kívül resztvettek a hivatalok képviselői is.

— Kirándulás. A kolozsvári tud. egye­
tem orvosi szaka szünidei eursusának mint­
egy 20 hallgatója Jancsó Miklós belgyó­
gyászati tanár vezetése mellett e hó 10-én 
városunkba érkeztek, megtekintették a só­
bányáinkat s a d. u. vonattal visszautaztak 
Kolozsvárra, Ezen hírünkkel kapcsolatban 
jelezzük, hogy julius 11-én a kolozsvári 
vasutasok mintegy 1200-an városunkba 
fognak érkezni sóbányáink megtekintése 
végett.

— Jég. E hó 13-án este 6 és 7 óra 
között valóságos istenitéleti idő vonult át 
Felvineen s a vele szomszédos községeken. 
Egy óra hosszáig dió nagyságú jég esett 
s a kukuricát, búzát és szőllőt teljesen le­
verte s a gyümölcs fákról az ágakat mind 
leszaggatta. A jég arasznyi magasan feküdt 
az egész vidéken s kiszámíthatatlan károkat 
okozott.

— Betörés. Alig egy pár hete annak, 
hogy hírt adtunk arról, hogy városunkban 
több helyen betörők jártak. Most megint 
történt betörés. E hó 15-ére virradólag új­
ból betörtek a hitelszövetkezetbe, de megint 
eredménytelenül, mert semmit nem vittek 
el. A betörő a ref. esperes kertjébe be­
mászva felfeszitette a szövetkezet gabona 
raktára egyik ablakát s ott behatolva kényel­
mesen jutott be a pénztárhelyiségbe, mivel 
a gabona raktárt és a pénztár helyiséget 
összekötő ajtó nyitva volt. Megpróbálta a

<

i

elemi polgári és gimnáziumi 
tanulók részére nagy válasz­
tékban kaphatók ===== 

F Ü S S Y JÓZSEF könyvkereskedésében.

íönyvszekrényt felfesziteni, de eredmény- 
íelenül s úgy látszik belátta munkája 
sikertelenségét és zsákmány nélkül távozott. 
Méltán mondhatjuk, hogy községünkben 
valóságos ázsiai állapotok uralkodnak, mert 
rap-uap után történnek betörések, de a 
tetteseket sohasem sikerült kipuhatolni s 
csendőrségünk és rendőrségünk hiába 
fáradozik, mert a legkisebb nyomra sem 
bir bukkanni.

— Versek. E cim alatt hagyta el a 
sajtót a közelmúltban Fliesz Henrik ver­
seskötete. A nálunk is előnyösen ismert 
poéta kötete tele van a legszebb költemé­
nyekkel, melyek az igazi iyrikus szivét 
tárják az olvasó elé. Mint előszó Írója is 
találóan jellemzi, legnagyobb érdeme, hogy 
könyve telistele van szívvel. A tetszetős 
alakban megjelent verskötet Mánásy István 
nagybányai könyvkiadó kiadásában jelent 
meg; ára 2 korona.

— Lopás, Marzsineán Tivadar és 
Marzsineán János magyarsülyei lakosok el­
lopták a Szentbenedek községhez tartozó 
Kóródi gőzmalom udvaráról Bordi Dénes 
üzletvezető fejszéjét s elsikkasztották a 
Tímár József által megőrlés végett nekik 
átadott 2 véka kukoricát s oda ajándékozták 
Feldereán János és nejének. Feldereánék 
dacára annak, hogy tudták, hogy a kukoricát 
lopták Marzsineánék, mégis elfogadták. Az 
egész díszes társaság ellen megindították 
a bűnvádi eljárást.

A mulatság vége. E hó 10 én a Har­
mat-féle vendéglőben nagy mulatóst csapott 
több vidéki birtokos. Midőn a jó bor már 
kezdte hatását mutatni, felállott Harmath 
András bogáti birtokos s tenyerével virtus­
kodásból ráütött egy pohárra. A pohár az 
ütés következtében ezer darabra törött, de 
Harmath is megadta az árát, mert a pohár 
egy szilánkja átvágta karján az üteret. A 
gyorsan előhívott orvos alig bírta elállitani 
a vérzést.

— Lopások. E hó 6-án éjjel Nyisztor 
András és Domokos Sándor kutyfalvi la­
kosok feltörték Boér Ferenc kutyfalvi lakos 
csürjében levő s lakattal lezárt buzatartót, 
s elloptak 2 hektoliter búzát s az udvarról 
egy kapát. Domokos ezen éjjel még ellopott 
László Istvánná udvaráról egy zsákot is. 
Nevezettek ellen a feljelentés az ügyész­
séghez megtétetett.

— Vagdalkozó rendőr. E hó ll-én 
Lázár Sofron és Krisán János itteni rend­
őrök egy vándorló legényt a Klein-féle 
korcsma előtt iszonyúan elpofoztak. — 
A rendőrök ezen brutális eljárását végig 
nézte Gál József kincstári munkás felső­
újvári lakos is s haza menve megkérdezte 
a szintén Felsöujvártt lakó Krisán János 
rendőrt, hogy miért verték el olyan iszo­
nyúan a vándorlegényt. Krisán Gál ezen 
kérdéséért dühbe jött s kardját kirántva 
keresztül vágott vele Gál fején, kit a vér 
azonnal elborított s talán! meg is ölte 
volna, ha közbe nem léptek volna. Gál 
Józsefet beszállították Marosujvárra s fő­
orvosunk kötözte be a súlyosan sérült em­
bert. Állapota súlyos, de nem veszélyes. 
Méltán elmondhatjuk, hogy talán széles

Jutalom könyvek;
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Magyarországon nincs egy város, vagy 
község, hol — kötelesség-teljesítése tuda­
tában oly alacsony fokon álló rendőrség volna, 
mint minálunk. Rendőreink tapasztalatlanok, 
sőt a nagyobb része még katona sem volt. Itt 
az ideje, hogy rendőrségünket újra szervez­
zék s tapasztalt s kötelessége tudatán álló 
rendőröket alkalmazzon a községi elöljáróság. 
De ez mindaddig nem vihető keresztül, mig 
tisztességes fizetésben nem részesülnek, ép 
azért üdvös volna, hogy a rendőrök fizetését 
emeljék fel, mert tisztesBégeB fizetés mellett 
bizonyára fog akadni megfelelő ember ren­
dőrnek. inkább maradt volna meg a régi 
bakter rendszer, mintsem ilyen rendőrségünk 
legyen.

— Uj tipusu forró gözekék. A buda­
pesti gépkiállítás külföldi csoportjának 
központján van elhelyezve a Kemna J. 
boroszlói gőzeke és gépgyár kiállítása, 
mely a szakkörök legteljesebb elismerését 
és a gazdaközönség osztatlan tetszését 
vívta ki. A Kemna J. cég kiállítása min­
den várakozást felülmúl és hazai gépgyá- 
rasaink abban követendő példát kell, hogy 
lássanak. A Kemna-cég Magyarországon 
még nem ismert egészen uj típus szerinti 
Forró-gőzekét mutat be és az eddig ismert 
gőzekék úgy kivitelben, mint használatban 
még csak meg sem közelíthetik a Kemna 
cég „forró-gőzekéit.“ A cég két forró gőz­
ekét mutat be, melyek közül a nagyobbik 
300 lóerőt, a kisebbik 250 lóerőt tartalmaz 
és üzemben sokkal kevesebb szenet és 
vizet fogyasztanak, a mit a cég Írásban 
is garantál. A Kemna J. céget a mi ha­
zai viszonyainkhoz való alkalmazkodásáért 
is pártfogolnunk kell. Minden egyes alkal­
mazottja magyar ember és a magyaror­
szági fiók igazgatója, Treis Béla István 
szintén magyar. A Kemna J. gőzeke- és 
gépgyár magyarországi fiókjának központi 
irodája Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 
8. sz. alatt van és az érdeklődő gazda­
közönségnek készséggel küld árjegyzéket.

— Alkoholisták, morfinistak és ideg­
betegek figyelmébe. A főváros közvetlen 
közelében, gyönyörű és egészséges vidéken 
Dunaharasztin (Pest m.) fekszik Tamássy 
Park-Szanatóriuma, mely már az egész 
országban közismert és alkoholisták, mor­
finisták, idegbetegek gyökeres kigyógyitására 
kitűnőnek bizonyult. A remek szép szana­
tóriumról olvasóinknak készséggel küld az 
igazgatóság prospektust. A pontos cim: 
Tamássy Park-Szanatórium, Dunaharaszti, 
Pestmegye.

— A hol nem kell a végrehajtó. Ki 
hitte volna, hogy Magyarországon, a hol 
a végrehajtó dobja meglehetős sűrűn pe­
reg, olyan helység is van, a hol hivata­
losan be- és kijelentik, hogy nem kell 
végrehajtó. A végrehajtó maga már le is 
mondott, miután egy évig pucoválta a 
körmét, piszkálta a körmét és egyéb ilyen

8zivviditó és erkölcsnemesitő műveleteket 
végzett, de végre nem hajtott. Még pedig 
nehogy azt tessék gondolni, hogy azért, 
mert a község oly szegény, hogy nem volt 
mit végrehajtani. Ellenkezőleg ; azért nem 
volt végrehajtás, mert nem volt kit végre­
hajtani. Van Magyarországon egy község, j 
a hol nincs adós. Ha van, akkor is oly • 
rövid ideig marad adós, hogy perre alig I 
kerül a sor. Arra pedig esztendők óta nem ■ 
volt eset, hogy az adós Ítélethozatal után 
nyomban ne fizetett volna. Ez az arany­
állapot Billéd, torontálmegyei községben 
van és pár év múlva csak hirből fogják ! 
ismerni azt a speciálitást, * kit végrehaj­
tónak neveznek.

— Legyen Pinkász a Fülöp. Kapos­
várról jelentik: Spitz Jenő kereskedő Fü- 
zessérire akarta magyarosítani a nevét. f 
Anyakönyvi kivonatában azonban Fülöp 
néven szerepelt. Kérte tehát azt is, hogy i 
a Fülöp nevet Jenőre igazítsák ki. Most j 
érkezett meg a belügyminiszter határozata, 
mely igy szól:

Minthogy igaz az, hogy Spitznek hi- • 
vatalos neve Pinkász, hogy ezt a nevet 
semmiféleképen lefordítani nem lehet és ' 
minthogy a Fülöp névre vonatkozó anya- I 
könyvi adatok is nagyon bizonytalanok, 
ennélfogva a minisztérium a Jenő és Fü­
löp név közt a harmadikat a Pinkászt vá­
lasztja és megállapítja, hogy a Spitz neve : 
Spitz Pinkász.

így lett Spitz Jenő Fülöpből Pinkász.
— Vízaknáról. A vízaknai fürdöfelü- 

gyelőségtől azt a sajnálatos hírt vettük, 
hogy az oly szépen fellendült, s oly szép 
jövővel kecsegtető fürdőnek ellenségei is 
vannak, kik a hangos reklámozás helyett 
becsületes ügykezeléssel vezetett fürdőt a . 
legközönségesebb módon, a rágalom fegy- ' 
vérével támadják. Erre nézve a következő 
értesítést vettük : A fürdő személyzetének 
egybeállításánál n fürdőfelügyelőség min­
dent elkövetett, hogy az mentül több nyel­
vet beszéljen, s igy lehetőleg a vendégek 
a saját anyanyelvükön érintkezhessenek a 
személyzettel. A legtöbb alkalmazottunk 
három nyelvet beszél és alig van 1—2, a 
ki csak magyarul tud. Ily intézkedések után 
tehát csak rossz indulatu rágalomnak mi­
nősíthető az a híresztelés, hogy a személy­
zetet eltiltották volna a német nyelv hasz­
nálatától. Valóban szeretnők tudni mi is, 
kik az ellenségek és mik a támadás in­
dokai.

— Leányok — vigyázzatok ! Egy kö­
zeli városbeli leány nem nyugodott meg 
abban, hogy vőlegénye cserben hagyta, 
hanem a következő nyilatkozattal vett ma­
gának elégtételt a hopponm áradásért: 

NYILATKOZAT.
„Vasári Jánossal jegyben jártam, már ki 
is tűztük az esküvőt május 9-ére, mikor

most hirtelen minden; ok nélkül lemondott. 
Figyelmeztetek tehát minden férjhez menő 
leányt, hogy ha nekik is ajánlatot tenne, 
vigyázzanak, nehogy velük szemben is 
úgy járjon el, mint velem tett. Jánosik 
Juliska“

Boldog Vasári János, ő már bajosan 
fog feleséget kapni.

— Kő- és zgyaglp&r szakiskola. Fel­
hívjuk a szülők figyelmét a székelyudvar- 
heiyi állami kő- és- agyagipari szakisko­
lára. A szakiskola négy évfolyamból áll, 
melynek sikeres elvégzése munkakönyv 
váltására és 2 évi segédi működés után 
a tanult mesterség, önálló üzésére jogosít. 
Fölvétetnek 12. évet betöltött egészéges 
tanulók akik, 2. középiskolai vagy VI. 
elemi osztály előképzettséget mutathatnak 
föl. Beiratási és iskolai dijat nem fizetnek, 
sőt a szorgalmas növendékek egész, fél 
állami ösztöndíjban részesülnek. Az inté­
zet internátussal. (benlakás és étkezés) van 
egybekötve melyben a nem ösztöndíjas 
tanulók havi 20; koronát fizetnek. Felvé­
teli és ösztöndíj; iránti kérések az intézet 
igazgatóságához f. évi augusztus hó 10-ig 
nyújtandók, be,, a hol bővebb felvilágosítás 
is szerezhető.

— Tartalékosok és póttartalékosok, 
családjának segítése A minisztertanács el­
határozta, hogy a mozgósítás esetén behi- 
vottak gyámnélküli családjainak segélyezé­
séről szóló 1882. évi XI. t.-c. rendelkezései; 
ama tartalékosok és póttartalékosok csa-- 
ládjaira is ki terjesztessenek, akik Boszniába.,. 
Hercegovinába és Dalmáciába ő felsége leg.- 
felsőbb elhatározásai alapján a létszámki- 
egészités céljából hivattak be, illetőleg 
tartattak vissza. E segélyezés kezdőpontját 

| az 1919-ben behivottak családjaira nézve 
az elindulás napjától, az 1908-ban behivottak 
családjaira vonatkozóan pedig 1909. március 
15-től állapította meg a minisztertanács. A 
segítés módozatait és részleteit W e-k e r 1 e 
Sándor ministerelnök-pénzügyminister most 
kiadott körrendeleté és utasítása tartalmazza. 
Ezek szerint segélyre igénynyel bírnak: a. 
behivottnak felesége, gyermekei, unokái, 
apja, anyja, nagyanyja, apósa, anyósa, 
testvérei akkor és annyiban, ha, és amennyi­
ben ellátásuk egészben vagy részben a be­
hivottnak keresményéből vagy szolgálati 
béréből fedeztetett.

— Kínai útbaigazítás.. Ha az ember 
Kínában valakitől megkérdezi az utat, körül­
belül ilyen, vagy még ennél is szívesebb 
választ kap : „Tiszteletreméltó atya, az ál­
talad kézdezett ház innen északnyugati 
irányban van. Légy szives, maradj mindig 
ezen az utón, mig egy keresztutra nem érsz, 
mely nyugatra ágazik el. Egy térre fogsz 
akadni, ennek északi részéből egy másik 
ut vezet keleire, egyenesen aa általad ke­
resett házhoz.“ A kínaiak nagyon jól kiiga­

Legolcsóbb bútor bevásárlási forrás. 
SZÉKELY és RÉTI bútorgyára

Marosvásárhely Főtér 47.
Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására hozni, hogy bútor­

üzletünket, mely Erdély legszebb látványossága, egy nagyobbszabásu 
asztalos műhellyel bővítettük ki és elvállalunk Háló,Ebédlő, Szalon 
és Uriszoba, Szálloda és FOrdőberendezések készítését 
a legjut ányosabb árak mellett. Óriási választék vas és rézbutorokban, 
szőnyeg, függöny, ágy- és asztalterítők, gyermekkocsik 
és gyermekszékekben

Saját elsőrangú kárpitos műhelyünkben el­
vállaljuk a legfinomabb kárpitos munkák elkészítését és különösen 
angol bőrmunkáinkra hívjuk fel a n. é. közönség figyelmét.

Angol bőrgarnitúrák 360 koronától kezdve.
Elvállaljuk menyasszonyi kelengyék szállítását és készséggel 

mutatjuk be gazdag mintagyüjtöményünket.
Meghívásra minden vétel kötelezettsége nélkül személyesen 

odautazunk a rendelmény felvétele végett.
Kérjük a n. ó. közönség szives támogatását és vagyunk

kiváló tisztelettel
216. 1—30 SZÉKELY és RÉTI butorgyárosok.
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zodnak az égtájakban s hegyeket, folyókat, 
városokat dung (kelet), szi (nyugat), pe 
(észak) és nan (dél) elöraggal jelzik. Pél­
dául Peking és Nan-king.

— Hadapród felvétel. Az I-bő évfolyam 
az 1908—9-iki tanév kezdetével (szept. hó 
közepe táján) körülbelül 25—30 oly testi­
leg alkalmas ifjú vétetik fel, a ki f. év 
szeptember 1-ével 14-ik életkorát már 
elérte, de a 17-iket még át nem lépte, 
hajlammal bir a katonai pálya iránt és 
valamely közép vagy polgárr iskola 4 alsó 
osztályát legalább elégséges eredménnyel 
végezte.

A felvételi vizsgára és a kérvények 
szerkesztésére nézve bővebben nyilatkozó 
»felvételi szabályok“ 45 fillér beküldése 
után a hadapródiskolánál kaphatók.

Fizetéses hely iránti felvételi kérvé­
nyek már az 1907—8-iki évi iskolai vég­
bizonyítvánnyal is ellátva, legkésőbben f. 
év julius hó 8-ig az iskolaparancsnokság- 
nál nyújtandók be. Ha a jelölt esetleg 
pótvizsgára útasitott, akkor a kérvényhez 
ideiglenes bizonyítvány melléklendő.

Hiányosan felszerelt, közvetlen a be 
terjesztési határnapon (julius hó 8-7 beér­
kező kérvények nem vehetők figyelembe.

Magyar állami alapítványi díjmentes 
helyre pályázóknak folyamodványa a m. 
kir. konvédelmi ministeriumhoz terjesztendő 
be. Az ebbeli »Pályázati hirdetmény“ a 
benyújtási időpont valamint minden más 
adatok kihirdetésével, a „Rendeleti köz­
lönyben“ (esetleg a Budapesti közlönyben) 
közzététetik.

— A nagy női kalapok. A napernyő 
nagyságú női kalapok sok háborúságot 
okoztak már. Nem egy párbaj is keletkezett 
miattuk, különösen Párisban, ahol a leg­
nagyobb botrányoknak voltak okozói. Újab­
ban a párisi nők egy praktikus megoldást 
találtak ki, amelylyel elejét veszik a to­
vábbi háborúságnak. Most olyan kalapokat 
kezdenek viselni, melyeknek külön le­
csatolható karimájuk van. A karimát a 
ruhatárban lecsatolják és a színház néző­
terén csak kis kalapokban jelennek meg. 
A kalapdüh már a csendes Svájcba is el­
hatolt. Ott azonban sokkal radikálisabb 
eszközhöz folyamodtak. A svájci vasutak 
igazgatósága ugyanis azt a rendeletet hozta, 
hogy a nyolcvan centiméternél szélesebb 
kalapokra külön díjszabást alkalmaz. Amióta 
ez a rendelt életbe lépett, egyszerre el­
tűntek Svájcból a nagy kalapok. A kalap- 
dük azonban mostanában — a férfiak ki­
mondhatatlan örömére — kezd eltünedezni. 
A nők ugyanis újabban rájöttek arra, hogy 
a nagy kalapok nem szépek. A tavaszi 
divat már bögrealaku kalapok jegyében 
született, melyről a nők azt tartják, hogy 
ilyen szép kalapformák még nem voltak 
a világon. S ez a véleményük meg is fog 
maradni az őszig, amikor változatosság 
kedvéért bizonyára megint a nagy kalapokat 
fogják tartani a világ legszebb kalapjainak.

— Mikor jön a rendőr? Az alábbi 
történet egy dunántúli kis városban játszó­
dott le, de a rosszmájú emberek ráfog­
hatják, hogy ilyesmi máshelyt is megtör­
ténhetik. Az történt ugyanis, hogy egy 

éjszaka annak a bizonyos vidéki városnak 
egy utcájában nagy ribillió támadt. Egy­
szerre vagy három rendőr futott végig az 
utcán ahhoz egy alakhoz, a ki egy ház 
előtt fekve falrengető módon énekelt. A 
mikor odaértek a rendőrök, az egyik dü­
hösen mordult rá:

— Mit énekel, maga részeges korsó ?
Nem vagyok én részeg, — felelte 

keserves hangon az éjszakai alak.
— Hát hogy mer ilyen nagyon éne­

kelni éjszaka? Ez csendháboritás.
— Megszűrt egy csavargó. Csupa 

vér a mellem.
— És ezért énekel?
— Ezért. Tudom, ha segítségért ki­

áltoznék, reggelig sem jönne rendőr, de 
ha énekelek, akkor mindjárt itt teremnek ...

— Telefon és a, cigányok. Hogy az 
emberiség haladására mily óriási fontos­
sággal bir a telefon, azt a következő eset 
is bizonyítja: Zágrábban a telefon köz­
ponti hivatalába belépett három marcona 
alak: cigányok. Külsejük után Ítélve, azt 
lehetett volna gondolni, hogy kéregetni 
akarnak, azonban nem úgy volt. Az egyik 
alak azt kérdi, hogy hova kell fordulnia, 
hogy Budapesttel telefonon beszélhessen, 
íme az emberi haladás újabb csodája 1 
Kőbőr vándorcigány, a ki telefonon 
beszél egy budapesti céggel. Mert ezek 
rőfös áruval házaló cigányok voltak, a kik 
telefoni megrendeléssel pótolták raktárukat.

— Menetrend módosítás a szepsime- 
cenzéfi és kassa-tornai vonalon, folyó évi 
junius hó 25-től kezdve a szepsimecenzéfi 
vonalon a jelenleg Meczenzéfről délután 1 
óra 34 perckor induló és Szepsibe délután 
2 óra 25 perckor érkező 8513 sz. vegyes­
vonat Meczenzéfről már délelőt 9 óra 46 
perckor fog indulni és Szepsibe d. e. 10 
óra 27 perckor érkezni, hol csatlakozást 
talál a Szepsi tőldélelőtt 10 óra 37 perckor 
Kassa-felé induló vonathoz.

Az ellenirányban pedig a jelenleg 
Szepsiből délelőtt 9 óra 21 perckor induló 
8512. sz. vegyesvonat jelzett időponttól 
kezdve 38 perccel korábban, az' az 8 óra 
43 perckor fog indulni és Szepsiben csat­
lakozni fog a Kassa felől délelőtt 8 óra 
33 perckor érkező vonathoz.

Ezzel kapcsolatban a kassa-tornai vo­
nalon a jelenleg Kassáról reggel 7 óra 42 
perckor induló 8411. sz. vonat ugyancsak 
junius 25-től kezdve Kassáról 31 perccel 
korábban, azaz reggel 9 óra 11 perckor 
fog indulni és Tornára délelőtt 9 óra 9 
perckor érkezni.

A részletes menetrendre nézve a kifüg­
gesztett hirdetmények nyújtanak bővebb 
felvilágositást.

— Vasúti kocsik gyermekek számára. 
A franczia vasúttársaságok egyes vonalakor 
a vonatokhoz külön úgynevezett gyermek- 
koksit csatolnak, amely olyan utasok szá­
mára van fentartva, akik négy éven alul 
gyermekekkel utaznak. A kocsiban kis fő 
zőkályha is van, amelyen a kis világpol 
gárok számára levest vagy tejet melegít 
hetnek az anyák. Az intézmény által i 
felnőtt utasok meg vannak kímélve attól 
hogy néha órákon át hallgassák a kis or 
ditozók konczertjeit.

— Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés, 
görcs és más ideges állapotban szenved, 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kap­
ható a szab. Hattyú gyógyszertár által 
Majna, Frankfurt.

N y i 111 é r*)
Nyilatkozat.

Tudomásomra jutott, hogy valami 
ellenséges indulatu kétes existentiák a 
fürdő közelében eső Ujváry Örökösök „Fe­
kete sas“ gyógyszertárát alptalan rágal­
makkal illetik, ezt megcáfolandó kérem 
mindazokat, kik ily hitvány alattomos ala­
koknak felülnek, méltóztassanak személyes 
meggyőződést szerezni, hogy a közel vi­
déken oly dúsan és válogatott minőségű 
friss anyagkészlettel felszerelt gyógyszer­
tár nincs mint éppen ez, a mit igazolha­
tok csak a múlt havi 3000 koronára rugó 
drogua számlákkal is.

Különben a rágalmazókat nyomozom, 
hogy példás elégtételt szerezhessek.

Marosujvár, 1909. junius 14-én.
H. Spányik Sándor 

gyógyszerész gondnok.

*)E rovat alatt közlöttekért nem vállal fele­
lősséget a szerk.

Értesítjük an. é. közönséget, 
hogy a gyógy- és üdítő hatású

Málnási Siculia

BORVIZ
7

főraktárát Marosujvár és vi- 
o déke részére o 

MAROSUJVART 
FISCHER IZSÁK kereskedésébe 

helyeztük el, ahol is bármely 
: időben és mennnyiségben : 

literenként 22 fill. árusítjuk.
Nagyobb vételnél 
árkedvezmény I T

A MÁLNÁSI SICULIA
RÉSZVÉHYTÁRSASÁŐ.
Málnás-fürdő. (Háromszékm.)

1—3

I

Találmányokat 
szabadalmaztat és értékesít; 
’édjegy- és minta-oltalom az összes államokban 

áky Vilmos 
hites szabadalmi ügyvivő -------------

Budapest IV., Eskü-jut 5. Te|e{u»33 22 ■

p
Ili

------------— Saját szabadalmi irodák a külföldön: ---------------
Berlin, Paris, Amsterdam,

V.. Lilpiigerslra»« H2. 58. rue Lafayette. Keliersaraeht 209.

Képes levelező-lapok helyi érdeknek, valamint 
fajta újdonságok mindig 

választékban kaphatók:
Fussy József könyvkereskedésében.

más
nagy

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj
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A világ legjobb légyfogója a

SÁLON LÉGYFOGÓ
2 nap alatt az összes legyeket ki- 
pusztítja. Kapható : F Ü S S Y J. könyv­
kereskedőnél Marosa] várt. 1-10.

Sz. 1444—1909. tkvi. 874

Árverési hirdetményi kivonat

A marosujvári kir. jbiróság, mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, miszerint Szűcs Fiion és neje Dán 
Anna m.-sz. benedeki lakosok részére a gyula­
fehérvári kir. törvényszék, marosujvári kir. járás­
bíróság ..területéhez tartozó Marosszentbenedek 
község határában fekvő s a marosszentbenedeki 
21. számú tjkvben felvett A -f-1. rdsz 1363. hrsz. 
a. foglalt ingatlanra 636 K. A -j- 2. rdsz. 1706. 
hrsz. a. foglalt ingatlanra 460 K. A -j- 3. rdsz. a. 
1334/55. hrsz. a. foglalt ingatlanra 352 K. A maros­
szentbenedeki 318. számú . tjkvben A 1. rdsz. 
1483. hrsz. a. foglalt ingatlanra 108 K. a maros­
szentbenedeki 378. sz. tjkvben A 1. rdsz. 1214/1. 
hrsz. a. foglalt ingatlanra 546 K. és a marosszent­
benedeki 463- sz. tjkvben A -j~ 1. rdsz. 1691.1692. 
hrsz. a. foglalt ingatlannak végrehajtást szenvedő 
nevén álló felerész jutalékára 344 K. ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést az 1881. 
LX, t-e. 146. §-a alapján elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1909 évi 
julius hó 5-lk napján délelőtt 10 
Órakor Marosszentbenedek községben a község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók a kir. kincstár ki­
vételével tartóznak az ingatlanok becsárának 10%-át 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-o. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881, november 
1-én 3333-. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Árverési vevő köteles a bánatpénzt a meg­
ígért vételár 10°/o-ig kiegészíteni.

Marosujvár, 1909. évi április hó 22-én.
A kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

Férenthál, 
kir. jbiró.

Legjutányosabb árak jegyzéke!
Fekete szalon öltözék
Zakó öltözék . . . .
Übereziher angol sza­

bással ....................
Színes szövet mellények, 

bármily öltözékhez al­
kalmazhatók . . .

Színes pantallók . . .
Lovagló britches nadrág 
Kamásli.........................
ürasági libériák . . .
Télikabát....................

25 írttól 75 írtig
18 írttól 45 frtig

18 írttól 45 írtig

6 írttól 12 frtig
6 írttól 15 frtig
8 írttól 16 frtig
4 írttól 10 írtig

18 írttól 45 -írtig
25 írttól 90 frtig

Katonai egyenruhákat a legjutányo­
sabb árakban készítek.

Tánctanitási jelentés.
Tisztelettel értesítem Marosujvár és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy

helyben a Liget helyiségében julius hó l-én

TÁNCISKOLÁT
nyitok, melyben minden újabb táncok és leg-
:: :: modernebb stylben oktatva lesznek. :: ::

GENTRI- BOSTON órákat intelligens úri családoknál úgy
• .. ------- csoportok, mint egyes személyek részére szí­

vesen és előnyös feltételek mellett adok. — Iskolai növendékeknek: délután 5—7 
óráig, felnőtteknek: 8—10-ig.

Beiratkozni lehet FÜSSY j. könyvkereskedésében MAROSUJVÁRI. 

Becses pártfogását kéri tisztelettel HERLITSKR NÁNPOR,
1—3- okleveles tánctanitó (Budapestről.)

Kényelmes és tartós

szájpadlás nélkül készítSzáj pad i’és
Id. FOJI LAJOS miifogász, Tordán 

Műfogak 
Foghúzások 
Fogaktömése
Fogaktakaritása

gyorsan és jutányosán
eszközöltetik

A n. é. közönség szives pártfogását kérve vagyok 
tisztelettel

ID. FOJI LAJOS 
müfogász Tordán, Jókai Mór-utca 70 sz.

STO MAIIN fog-:
fehérítő porok, fogmosók. fogkefék raktára.

Felvilágosítással és utasításai szívesen szolgálok

Van szerencsém a t. városi és vidéki közönségnek b. tudomásul adn1, hogy a 
mai kor legegyszerűbbtől legmagasabb igényeinek megfelelő

............ PIVATTERMET
nyitottam. Szabad legyen megjegyeznem, hogy a fővárosban elsőrangú cégeknél és 
az ország legnagyobb városaiban, mint szabász 20 éven át működtem. Kiállításokon 
aranyérdemelrkel lettem kitüntetve. A ruhák saját műhelyemben készülnek, a leg­
szigorúbb személyes felügyeletem mellett, fővárosi munkaerők által készítve. Elvem 
t. vevőimet a legpontosabban és jutányos árak mellett kiszolgálni s biztosítom már 
előre is, hogy nagybecsű megrendeléseit minden tekintetben a legszolidabb árakban 
teljesítem a legújabb divat szerint. A szövetek kizárólag hazai, angol és francia gyárt­
mányúak s a szabászat és kiállítás a legújabb divatnak megfelelő. Készítek: disz- 
magyar ruhákat, jsapi reverendákat, palástokat, urasági libériákat és a legjobb lovagló 
bricsesz nadrágokat, katonai egyenruhákat, megyei és városi libériákat, vadász és sport 
öltönyöket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben a legolcsóbb árak és kedvez.- 
ményes föltételek mellett. A t. közönség szives rendelését kéri tisztelettel

Csirke Mátyás
(A kir. törvényszékkel szemben.) angol férflszabó Tordán.

Különösen felhívom a figyelmet, hogy a legújabb 
41 vátszabás szerint — a kabátok vattázás nélkül 

készülnek.

Megrendeléseket fölvesz — hol a szövetek is megtekinthetők és kiválasztha­
tók — CIRNER ISTVÁN kereskedő ur, a kivel állandó összeköttetést létesítettem. 

Levélben! nagybeestl meghívásra mintákkal személyesen szolgálok.

-
Mindennemű iskolai- ügyvédi-jegyzői nyomtatvá­
nyok jutányos árban kaphatók FÜSSY i. könyv- 

kereskedésében. —.............

í s

■ .............- .. ...................................I ■

Esküvői-kártyák, báli» és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek.
Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



1909. junius 17. MAROSUJVAR. 7.

Kiadó.
A csesztve utcában 5 szoba, konyha, kamra, 

istáié, és szép nagy kertből álló 
HL-A-ZKLÁS 

esetleg két lakásnak is használbató. Érte­
kezhetni a Marosujvár kiadóhivatalában. . 1—3

MUSCHONG-BUZIASFÜRDO

Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi 

ERŐ
SOSBORSZESZ.
mert mindazt egyesiti magában, amit egy 
igazán jó és hatásos háziszertöl várni lehet.

Őre az egészségnek, fertőtlenít, erősít és 
edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan 
mint szájvíz, haj- és bőrápolószer.
— Szükséges minden háztartásban. —

Kapható mindenütt 30 fill., 40 fill., 1 és 
2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után 

KOSMOS laboratórium GYŐR.
Kapható:

GÁL BÉLA gyógyszertárában.

Szőlöoll vány!
Régi szőlők hiányaink pótlására 2 éves gyökerű 

száza
Gyökeres fásoltvány

V

Sima
Gyök, riparia portalis vastag

„ 2 éves „
Sima riparia „ „

„ „ „ vékony
Gyökeres hazai nemes vessző
Sima
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon kö­
telezettséggel, hogyha a küldött anyag meg 
nem felel, azt visszaveszem s pénzét vissza­
adom. — Árjegyzék ingyen. Le van 
benne Írva a Csodaszölő, Pozsonyi fehér, Muscat 
Ottonel, Csabagyöngye. — Hegyi borok eladása.

Bora rak:
Gyöngyösi siller...............
Visontai „ ............................
Gyöngyösi fehér asztali............... „

„ pecsenye ... „
Visontai Rizling .......................... „

Muskotály ... ... „
vörös bikavér ... ^2 „

Székely I. József
Gyöngyös, 

Szent-Urbán templom.

„ szépséghibával
zöldoltvány

ezre
íí
5J
n
»
jj
n
»

»

BOZIASI PHÖNIX^
Vese és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál, hugykő- és fövény-képző­
désnél, a légutak és a kiválasztó szervek 
hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak 

zonyult.
ORVOSILAG AJÁNLVA!

Fölerakat Marosujáron: MIKLÓSSY GYULA 
föszerkereskedö cégnél.

CIMBALMOK
Hangfokozó pianó-pedálu cimbalmok 
a jelenkor legtökéletesebb cimbalmai.

Leírást és árjegyzéket in­
gyen és bérmentve kül­
denek a feltalálók és egye­

düli készítők

, Komáromi M. és Tsai
-I Első magyarországi magy. 
* kir. szab, hangfokozó és 

■ pianó-ped. eimhalomgyár. 
SZOLNOK.

Nagy deszkaraktár !

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a jó 
hírnévnek örvendő

deszka, épűlefefa ég Iécraktáromat 
a mai napon kibővitettem és állandóan nagy raktárt tartok: Zsendely, fedő­
cserép, Beocsini portland-cement, lemezfedőpapir, oltott és oltatlan mészböl és oly 
helyzetben vagyok, hogy árakban bármily céggel versenyezhetek.

Raktárom a Vágóhid-utca 4. szám alatt van.
A nagyérdemű közönség becses pártfogását továbbra is kéri

tisztelettel
QIA/1CAN! L4 fakeresaedő. —OHVIWlN II. MAROSUJVAR.

i 
I

Oltott és oltatlan mészraktár !

K 
K 
K 
K

20
180
90
160
90 K
i2 K 
10 K 
18 K
8 K 

10 K 
10 K

Hl. 32
36
34
38
44
70
70

K 
K 
K
K 
K
K 
K

Valódi tisztán kezelt
TOKAJ-HEGYALJAI BOROKAT 

hordókban és postacsomagokban
Hordóban literenként, 

hordó nélkül
Egy postacsomag bér­
mentve, csomagolással

Literes pakkokban.
palack nélkül

fill.fill. cirka 3 liter fill.
Könnyebb asz- ) n. 60 Könnyebb asz- IH. 350 Könnyebb asz- ) n. 75
tali bor i I- 70 tali bor I. 380 tali bor í I. 80

Nehezebb asz- Uh 100 Nehezebb asz- II. 450 Nehezebb asz- ) n. 1C0
tali bor (ó) í I- 120 tali- bor (ó) I. 500 tali bor (ó) í I. —

Szomorodni ) II. 106 Szomorodni [II. 450 Szomorodni ) II. ..—
(uj) ! i- 120 (uj) I. 500 (uj) í I. —

Szomorodni Hí. 125 Szomorodni Hí. 550 Szomorodni ) II. —
(ó) í I- 180 (ó) I. 700 (ó) I I. —

szállít

ludányi BAY GÁBOR
tokajhegyaljai szőlőbirtokos pincegazdasága.

Központi iroda és
, raktár

------------ Árjegyzék ingyen. ------------
J

■ 136 literes hordó ára 16 korona. — 25—35 literes hordó ára 6.50 korona

Sárospatak ) 
Tokajhegyalja J MUNKÁCS.

iHl MAGYAR EMBER CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGYEK !

"K/Ta fHTTíl T á orrá n ■rrtri 9 és kiviteli részvénytsÍVJ. agy ebi abvcbliyviá Budapest, V. Báthory-utca 5.

Kizárólag természetes magyar ásványvizet
Borszéki Boldizsár, idült g;omorbaj 

ellen ... ...
Borszéki Fokút, az ásványvizek királya 

köszvény ellen ..........................
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen 
Bodoki Katiid, alkális savanyuviz

Baross, vesebaj ellen —— ...........
Borhegyi, hugyhajtó — — ..........
Boliolti, üdítő víz.................................

* Élőpatak), sárgaság ellen ..................
i Felsőrákos) Mária,légcsőhurut ellen ...
I Margitaligeti, üdítő ital ..................

forgalmi és kiviteli részvénytársaság 
. szám.

hozunk forgalomba. 
| Horgász, étvágygerjesztő ...1 ... ... 

Kászoni fokot (Salutaris), jód és li- 
I thiuru tartalmú _  ... ... s.

Répáli, égvényos ásványvíz .........
j Székely-Selter8,idültgyomorbajoKeílen 
| Stojkai, cukorbetegség ellen ..........
............... u.enj «.04Kérdezze meg az orvosát iajwwáeuatae á ewánwi» gyógyhatása és kellemes: ize össze nem 

és megtudja, hogy a büX d.ö V Q,uy V áú hasonlítható ■a mesterséges ásványvizekkel.
Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók

—

MINDEN FÜSZERKERESKEDÉSBÉN KAPHATÓK. M
Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



8. MAROSUJVAR. 1909. junius 17.

FISCHER IZSÁK
fakereskedése 

építkezési és tüzelő anyagok raktára. 

Marosajváron, Báíhony-utca 1. sz.
Ajánlom a n. é. közönség becses fi­

gyelmébe dúsan felszerelt faraktáromat 
és cementtetö-oserép raktáromat, mely 
cementcserepek a modern technika leg­
újabb gépeivel felszerelt gyáramba i ké­
szülnek és a melyek erőssége, tart: ága 
és kitűnő minőségéért a legmesszebb cnő 
garantiát vállalom.

Továbbá raktáron tartok I-ső minő- 
portland cementet, Bohn-féle fedő-cserepet, 
oltott és oltatlan meszet, kátrány fedőpapir 
és szigetelő lemezt, nádat, zsendelyt, méter­
fát s több itt fel nem sorolt ezen szakba 
vágó anyagokat.

Szabadalmazott „Eternit pala“ egye­
düli képviselete Marosujvár és vidéke részére.

Továbbá ajánlom a n. é. közönségnek 
fűszer és vegyes áru üzletemet, hol minden­
kor tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
nagy választékban.

Porcellán és pléh-edények, konyha 
felszerelési cinkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel egy üveggyárral 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számítok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri 
Fischer Izsák, 

kereskedő Marosujváron.

Legolcsóbb beszerzési forrás 1!

Telefon szám : 36.

Papp Miklós
m-, szerszám- és fteertaesMéss

TttiiDA, FŐTÉR.

A legnagyobb raktárt tart gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek, hozzávaló vasak,lán- 
ezok, épUlet és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsindelysze­
gekben stb. 2 1—52

Ajánlja:

melegítő és főző kemenczéit, 
valamint a hozzá tartozó részek 

nagy választékát.
A világhírű John-féle teltgőzü 

mosógépek elárusitási 
helye.

I I Fontos kiszolgálás I I
1 1—52

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

LMt.UJd.MM: JtÍBSY JÓZSIT.

Nagy porcelán raktári

Olcsón és jól vásárolni esakis

petróleum és császár­
olaj. Legjobb kávé és 

$ kávépótlékok, mindenféle 

p or c e I á n és üvegáruk.♦

i
$ TISZTA KISZOLGÁLÁS!
ff. | I 111^— ............—

w meszelők, I. rendű szap- 

tó panok és gyertyák %*finom

$
N

LISZT-, FŰSZER-, PORCELÁN- ES VEGYESARU KERESKEPÉSÉBEN 

MAROSUJVÁR, (MIKó-uka) lehet. 
MINDIG FRISS MINŐSÉGBEN RAKTÁRON VAN
. . . .. ■■Aranyospolyáni hengermű- w -
malmi liszt és de-ce, min- M 
dennemű hüvelyes áruk, w 
Naponta friss élesztő, u 
Fűszer és csemege áruk: 
cukor, cukorkák és W 
chocoládék, ecsetek és 
GYORS, PONTOSÉS |

1 Aranyospolyáni mümalmi liszt nagyraktára!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy
~— m egérkezte k  ....

a tavaszi és nyári szövet újdonságok.
Nagy raktárt tartok a legújabb hazai, angol és franczia szövetekből, me­
lyeket a legújabb divat szerint választottam és bármely időközben meg- 

................. tekinthetők és kiválaszthatók. .... ...... .
Felelősséget vállalok, hogy a ruhák a legújabb divat szerint és a legjobb munkával készülnek.

Főelvem a gyors és pontos kiszolgálás, jutányos árak és kedvező fize-
—............................  tési feltételek mellett. —■■■■■
Nagybecsű megrendeléseit továbbra is kérve maradok teljes tisztelettel

SALAMON SÁMUEL férfi-szabó,
Marosujvár, Csesztve-utcza 20. szám.

A t. közönség b. figyelmébe ajánlom pincém­
ből kihordva: tiszta finomított Straetz-féle SZESZT, 
KŐBÁNYAI ÉS MAROS - VÁSÁRHELYI SÖRÖKET, 

FINOM LIKŐRT. Továbbá a legfinomabb

RUMOT
és kiváló minőségű W

BORAIMAT.
Megjegyezni kívánom, hogy boraim Gróf 

Teleki Ádám pincéjéből valók, valódiságáért sza­
vatolok.

A n. é. közönség pártfogását kéri
Tisztelettel Jónás Izidor.

M7MMÍ.M Hmjt JtaMÍ TmcUm.

• monostori czell sör. •

Ki
sü

st
ön
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tt 

tis
zt

a 
se

pr
őp

ál
in

ka
.

Szives tudomására adom t. vevő körömnek, hogy az annyira 
kedvelt GYOROKMÉNESI BOROM már elfogyott és most van szeren­
csém ajánlani az előbbinél híresebb

Magyarád-hegyaljai /.íitu boromat, 
amely jó zamatjánál fogva, az előbbitől kitűnik.

1 liter 32 ki»., 1O liter vételnél 30 kr.
Tisztelettel

GIDÁLY JAKAB 
központi vendéglő bérlője.

Finom Vanilia 
R

um
.

• MAGYARÁD-HEGYALJAI BŐI?. •
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